

不花钱的法律服务也可以帮你“撑腰”

——聚焦法律援助法草案二审

遭遇事故需要请求人身损害赔偿、发生劳动争议需要进行调解仲裁……如果遇到类似的麻烦，法律援助可以帮你解除维权路上的“后顾之忧”，守护社会公平正义。

作为一项面向经济困难公民等群体的公共法律服务，我国的法律援助事业近年来发展迅速，但案件办理质量不高、专业服务力量不足、覆盖面不够大等问题也日益显现。针对这些难点，正在十三届全国人大常委会第二十九次会议审议的法律援助法草案二审稿作出重要修改，更好为你的合法权益“撑腰”。

扩大覆盖范围

根据现行规定，申请法律援助的事项包括请求给予社会保险待遇或者最低生活保障待遇，请求给付赡养费、抚养费、扶养费，请求支付劳动报酬等六种。

草案二审稿在此基础上增加了“确认劳动关系”“生态破坏损害赔偿”等情形，同时明确：英雄烈士近亲属维护英雄烈士的人格权益、因见义勇为行为主张相关民事权益等情形下，当事人申请法律援助的，不受经济困难条件限制。

四川大学法学院院长左卫民表示，草案扩大了法律援助的覆盖面，一方面与当下公民日常生活中的法律需求接轨，另一方面，为维护英烈人格权益等情形提供法律援助，体现了法律对社会价值取向的引领，有助于弘扬社会主义核心价值观。

中国法学会宪法学研究会常务副会长莫纪宏表示，英雄烈士的近亲属维护英烈人格权益以及见义勇为为行为主张相关民事权益等情形，进一步突出了法律援助工作的公益性性质。

鼓励志愿服务

随着全社会法治意识提升，群众的法律援

助需求也在迅速增加。然而，当前我国从事法律援助的专业力量相对有限，难以满足实际需求。

吉林省通化市东昌区司法局法律援助中心主任林吉山告诉记者，日常法律援助案件主要依托辖区内的律师承办，但随着法律援助范围不断扩大，能调动的律师资源就显得不足了。

草案二审稿增加规定：国家鼓励和规范法律援助志愿服务；支持符合条件的个人作为法律援助志愿者，依法提供法律援助。同时，对工会、共青团、妇联等群团组织开展法律援助工作作出规定。

左卫民表示，现实中，一些法学专业师生以及群团组织、事业单位、社会组织等机构有能力也有热情从事法律援助，将这些群体纳入法律援助服务体系中，有助于扩大服务覆盖面、满足群众需求。

北京青少年法律援助与研究中心主任佟丽华建议，将法律援助作为一项新入门法律人的实习制度，鼓励有资质的法学专业学生、年轻律师参与其中，这样既能锻炼他们的业务能力，也有助于增进他们对弱势群体的理解认同，培养他们的法律情怀。

强化质量监督

不花钱的法律服务会尽心尽力吗？这是不少群众的顾虑。与草案一审稿相比，草案二审稿在法律援助服务监管方面作出多项修改，进一步细化各方责任，着力提升案件办理质量。

比如，司法行政部门、法律援助机构应当定期向社会公布法律援助资金使用、案件办理等情况；司法行政部门应当制定法律援助服务质量标准，通过第三方评估等方式定期进行质量考核；律师协会应当加强对律师事务所、律师履行法律援助义务的考核管理等。

佟丽华认为，当前一些法律援助案件服务

质量不高的原因，在于办案律师执业时间较短、流动性较大；实际上，一些法律援助案件情况复杂，恰恰需要一些长期深耕相关领域的专业人才去处理。因此，国家应进一步提升法律援助专业化程度，培育更多专业法律援助机构和专业从业人员。

北京市广森律师事务所主任杨汉卿建议，建立分专业的法律援助律师库，避免让律师在自己不熟悉的领域办案，通过更精准服务保障当事人的合法权益，让群众对法律援助工作更信服。

完善机制保障

应该看到，和其他领域律师相比，承办法律援助案件的律师待遇相对较低。

“虽然中心的办案补贴和日常保障费用都能落实到位，但是补贴标准相对较低，资金发放也比较慢，这些都在一定程度上影响了律师的办案积极性。”林吉山说。

对此，草案二审稿明确，县级以上人民政府应当健全法律援助保障体系，将法律援助相关经费列入本级政府预算，建立动态调整机制，保障法律援助工作需要，促进法律援助均衡发展。同时，规定法律援助补贴标准实行动态调整，法律援助补贴免征增值税和个人所得税。

莫纪宏表示，法律援助本身是公益性质的，缺少政府财政的支持，从业者就要自己负担支出费用，久而久之就可能难以维系。通过制度来强化法律援助工作的保障水平、减轻法律援助机构和从业者的纳税负担，能够更好地调动从业者的积极性，助力行业健康发展。

杨汉卿说，在具体办案中，律师会见、开庭、参与值班等都有一定的开销，建议要进一步优化资金保障方面有关规定，细化税收优惠等措施，提升从业人员的保障水平。

(新华社北京6月8日电)

推动义务教育学校课后服务全覆盖

新华社北京6月8日电 记者8日从国务院新闻办公室召开的未成年人保护相关工作情况新闻发布会上获悉，《国务院未成年人保护工作领导小组关于加强未成年人保护工作的意见》已于近日印发，意见提出要推动落实义务教育学校课后服务全覆盖等25项工作要求。

据介绍，《国务院未成年人保护工作领导小组关于加强未成年人保护工作的意见》是国务院未成年人保护工作领导小组成立以后制发的首份政策文件，提出的工作要求涉及家庭监护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护、司法保护6个方面。

在家庭监护方面，意见提出要探索

对依法收养孤儿和残疾儿童、非生父母履行监护权的家庭实施公共服务优惠。在学校保护方面，要推动落实义务教育学校课后服务全覆盖，引入专业力量参与学生管理和教育。在社会保护方面，鼓励有条件的地方扩大残疾儿童康复救助年龄范围，放宽对救助对象家庭经济条件的限制。

意见还提出，要加强未成年人网络保护工作，建立统一的未成年人网络游戏电子身份认证系统；要强化政府保护职能，提高长期监护专业化服务水平，建立健全临时监护工作制度；要落实司法保护职责，施行未成年人遭受性侵害或暴力伤害案件一站式取证保护机制等。

“净网”集中行动启动

6部门合力整治网上有害信息

新华社北京6月8日电 近日，全国“扫黄打非”工作小组作出安排，中央宣传部、中央网信办、工业和信息化部、公安部、文化和旅游部、国家广播电视总局即日起至国庆节前，开展“净网”集中行动，专项整治网上有害信息和不良内容。

全国“扫黄打非”办公室通报指出，此次“净网”集中行动由中央有关部门依据监管职责、任务分工分别开展，将通力配合、集中力量、迅速行动，重点整治网上涉历史虚无主义、涉黄涉非、涉低俗等有害信息，深度清理有悖社会主义核心价值观的网络内容。据统计，今年以来，“扫黄打非”部门组织开展“净网2021”等专项行动，深化对网络直播、社交、论坛社区、网络漫画等领域的清查工作，取得阶段性成效。截至5月底，监管部门累计处置网络有害信息155万余条，取缔关闭非法网站6400余个，查办涉网“扫黄打非”案件960起，全国“扫黄打非”办联合公安部、文化和旅游部等挂牌督办重大涉网案件70起。

全国“扫黄打非”办通报了“净网2021”专项行动查办的首批典型案例。

——江苏灌南查办某团伙利用微信公众号传播淫秽物品牟利案。今年3月，根据群众举报，灌南县公安局成立专案组进行侦办。警方分赴5省市同步收网，成功打掉一个利用微信公众号传播淫秽物品牟利犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人18名，查获淫秽电子书刊200余部，关停非法微信公众号3000余个。该团伙自2020年以来采取散布“疫情补贴”“节假日补贴”“海底捞红包”等谣言方式非法引流，引导网民关注其控制的微信公众号，再通过微信公众号传播淫秽色情小说，诱导用户充值进行非法牟利，涉案金额2000余万元。

——上海查办“8·31”传播淫秽物品牟利案。去年8月，对工作中发现的数个名为“色x”“绝x”的App可下载观看色情短视频情况，上海警方迅速成立专案组进行侦办。经查，嫌疑人黄某、郭某等自2019年6月起，合谋开发色情App和网站，在多地招募技术团队，先后开发上线多款色情软件，存储在境外资源服务器上的淫秽视频多达10万余部。警方已依法逮捕嫌疑人13名，关闭涉黄App6个，查冻非法资金700余万元。

——山东莱西查办贺某等利用色情直播平台传播淫秽物品牟利案。今年1月，青岛莱西市公安局破获该案。经查，姜某、张某某等12名女性，先后在“盘丝洞”“撕夜”等数个直播平台注册账号，以每分钟1至2元的价格开展直播，并以淫秽表演、裸聊等手段非法牟利。该网络直播团伙注册会员1万余人，资金流水100余万元。公安机关抓获主要犯罪嫌疑人贺某等14人。

湖南绥宁查办“11·10”传播淫秽物品牟利案。绥宁县公安局对群众举报的“茄子短视频App涉嫌传播淫秽物品牟利”线索立案侦查，今年2月，抓获涉案人员38名。经查，“茄子短视频App”为境外某公司创建并运营，平台注册色情主播1084人、“家族长”30余人，营收近10亿元，净利润2.7亿元。公安机关查处为该色情平台提供支付服务的4家境内公司，抓获犯罪嫌疑人40名，追缴非法所得1700余万元。

——湖北麻城查办“8·06”利用色情App帮助信息网络犯罪活动案。麻城市公安局接到报警称，有一款App冒充某短视频从事色情、赌博等非法活动。专案组在多地开展收网，抓获犯罪嫌疑人7名，扣押冻结资金300余万元。经查，犯罪嫌疑人张某某同贾某、马某、刘某等注册公司，联系帮助多家境外赌博、色情平台及诈骗团伙进行支付资金结算，从中获利。目前，5人被逮捕，2人被刑拘，案件在进一步查办中。

——江苏无锡查办张某某涉嫌传播淫秽物品牟利案。今年2月，无锡市公安局梁溪分局核查线索，发现张某某开设网站发布大量汉化后的境外色情动漫游戏，并以充值会员积分兑换游戏的方式进行牟利。4月20日，公安机关将其抓获，查获境外色情动漫游戏100余部。经查，张某某在网上搭建“心愿屋商城”网站，并组织22名翻译人员对境外色情动漫游戏进行汉化工作，将汉化的游戏发布在网站内供会员充值下载。该网站累计注册会员6507名，充值140余万元，网站内发布170部境外色情动漫游戏，下载量7万余次。

——福建建瓯查办蔡某某等人传播淫秽物品牟利案。建瓯市公安局破获该案，查明犯罪嫌疑人蔡某某伙同徐某某、罗某某，通过网络代理一款名为“如钥”的淫秽视频观看网络平台，在微信群发布平台链接，引导网民观看淫秽视频，获取该平台返还的代理费用；同时，利用微信以每部淫秽视频4至10元不等的价格，贩卖牟利。

遗失声明

衡阳市市场监督管理局发给湖南鑫茂园林建设有限公司鑫茂休闲茶庄的营业执照正、副本(注册号为4304001502201)因遗失特声明作废。
声明人:湖南鑫茂园林建设有限公司



“团圆”行动帮助失散家庭实现团圆

6月8日，在“认亲，我们在行动”济南主会场，张某某(左)和吴某某(右)拥抱着被拐的儿子。当日，公安部部署山东、四川、江苏、河南四省公安机关同步开展“团圆”行动认亲活动，帮助11组失散家庭实现团圆。自今年全国公安机关开展“团圆”行动以来，已找回失踪被拐儿童1737名，侦破拐卖儿童积案91起，抓获拐卖犯罪嫌疑人236名，各地累计组织认亲活动近500场，“团圆”行动取得阶段性成效。
■新华社发

广告

房产实测绘成果公告

各位业主、相关利害关系人：
我公司于2021年4月28日委托衡阳市规划设计院对坐落在石鼓区蒸阳北路301号的耀江花园·西湖居地下车位项目完成了实测绘，实测绘成果报告编号为202105212519，总建筑面积为38032.22平方米。实测绘成果现拟报衡阳市住房保障服务中心审核备案。本项目房产建筑面积、专有部分面积和分摊的共有建筑面积等信息已在网上公示，请各位业主及相关利害关系人登录 <http://www.hyfc365.com/> (衡阳房产交易服务网) 进入“公示公告→测绘公示”查询，或登录 <https://www.hengyang.gov.cn/zbzx/> (衡阳市住房保障服务中心官网) 进入“测绘成果公示”查询。如对网上公示的房产实测绘面积和信息有异议，请于公示之日起5个工作日内向衡阳市住房保障服务中心递交书面意见。咨询(投诉)电话：0734-8275619。
特此公告！
衡阳市耀江实业开发有限公司
2021年6月8日

房产实测绘变更成果公告

各位业主、相关利害关系人：
我公司于2021年5月21日委托衡阳市大雁地理信息有限公司对坐落在衡阳市蒸湘区光辉路55号英伦首府1#、3#、6#、7#、8#楼完成了实测绘变更，实测绘变更成果报告编号为房产测(预)字第202005180686号，总建筑面积为108951.03平方米。实测绘变更成果现拟报衡阳市住房保障服务中心审核备案。本项目房产建筑面积、专有部分面积和分摊的共有建筑面积等信息已在网上公示，请各位业主及相关利害关系人登录 <http://www.hyfc365.com/> (衡阳房产交易服务网) 进入“公示公告→测绘公示”查询，或登录 <https://www.hengyang.gov.cn/zbzx/> (衡阳市住房保障服务中心官网) 进入“测绘成果公示”查询。如对网上公示的房产实测绘面积和信息有异议，请于公示之日起5个工作日内向衡阳市住房保障服务中心递交书面意见。咨询(投诉)电话：0734-8275619。
特此公告！
衡阳市冠荣房地产开发有限公司
2021年6月9日

房产预测绘变更成果公告

各位业主、相关利害关系人：
我公司于2021年6月8日委托大雁测绘公司对坐落在蒸湘北路18号衡阳市鸿豪房地产开发有限公司完成了预测绘变更成果报告编号为房产测(预)字第202005080669号，鸿豪城六期总建筑面积1#为13237.92平方米，7#为12194.65平方米，8#为13752.88平方米。预测绘变更成果现拟报衡阳市住房保障服务中心审核备案。本项目房产建筑面积、专有部分面积和分摊的共有建筑面积等信息已在网上公示，请各位业主及相关利害关系人登录 <http://www.hyfc365.com/> (衡阳房产交易服务网) 进入“公示公告→测绘公示”查询，或登录 <https://www.hengyang.gov.cn/zbzx/> (衡阳市住房保障服务中心官网) 进入“测绘成果公示”查询。如对网上公示的房产预测绘变更面积和信息有异议，请于公示之日起5个工作日内向衡阳市住房保障服务中心递交书面意见。咨询(投诉)电话：0734-8275619。
特此公告！
衡阳市鸿豪房地产开发有限公司
2021年6月8日

下列证件 声明作废

- 衡阳市市场监督管理局发给湖南国大民生堂药房连锁有限公司立新店的药品经营许可证(有效期至2024年12月8日)，许可证编号：湘CB73410949。
- 衡南壮亚生态农业发展有限公司财务专用章壹枚，编码为4304086007107。
- 衡阳市老龄办委员会发给蒋承纯的老年优待证，编码为22661704。
- 衡阳市工商行政管理局珠晖分局2018年发给衡阳市珠晖区美美服装店的营业执照副本，统一社会信用代码为92430405MA4Q6FAR6E。
- 中国人民银行衡阳市中心支行发给衡阳市居安民商事争议调处中心的开户许可证正本，核准号为J5540004081701。
- 衡阳市老龄办委员会发给王中苏的老年优待证，编码为27094145。
- 衡阳农村商业银行股份有限公司发给珠晖区信访局工会委员会的现金支票5份，编号为402043151329896号至4020431513329900号。
- 衡阳市老龄办委员会发给王中苏的老年优待证，编码为25078853。
- 衡阳创富房地产开发有限公司开给吴秋香的收据原件，编码为15304550。